

Оスマловская Е. С.
**ИЗУЧЕНИЕ ЧАСТОТЫ И ХАРАКТЕРА ОСЛОЖНЕНИЙ ПОСЛЕ
 ТРАНСПЛАНТАЦИИ ПОЧЕК**

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Чиж К. А.

2-я кафедра внутренних болезней

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Пересадка почки является одним из эффективных методов лечения пациентов с терминальной стадией хронической почечной недостаточности. Трансплантация почки по сравнению с лечением программным гемодиализом или перitoneальным диализом обеспечивает более полную медицинскую и социальную реабилитацию пациентов. Однако у этого контингента лиц существует проблема посттранспланационных осложнений, влияющих на прогноз.

Цель: изучение частоты и характеристики осложнений у пациентов после трансплантации почек.

Материал и методы. Осмотрены 30 пациентов, находившихся на лечении в отделении нефрологии и гемодиализа УЗ «9-я городская клиническая больница», с осложнениями после трансплантации почек и проанализированы данные их историй болезни.

Результаты. После анализа историй болезни полученная информация была систематизирована и структурирована по частоте встречаемости данных осложнений, по половому и возрастному признаку.

Выводы:

1. Большее число пациентов, у которых развились осложнения после трансплантации почек, составили женщины.
2. Чаще всего посттранспланционный период осложнялся инфекциями мочевыводящих путей (40%) и симптоматической артериальной гипертензией (47%).
3. Среди заболеваний, приводящих к необходимости трансплантации почек, наиболее частым является первичный хронический гломерулонефрит (67%).